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ATA DA REUNIÃO PRESENCIAL NO GABINETE DO PREFÉITO 
MUNICIPAL, DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA 
SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO, ATENDENDO AÀA SOLICITAÇÃO 
DO SR. ANTÔNIO DINIZ, REPRESENTANTE DA MARIANA TUR, NO 
DÉCIMO SEXTO DIA DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE DOIS 
(16-11-22). : 

Ào décimo sexto dia do mês de novembro de dois mil e vinte dois, quarta-feira, às 
quatorze horas e doze minutos, foi realizada a reunião presencial da Comissão de 
Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e Turismo (Presidente: Maurício 
Borges; Vice-presidente: Ricardo Miranda; Vogal: Edson Ágostinho), no gabinete do 
Prefeito, atendendo a solicitação do Sr. Antônio Diniz, Representante da MarianaTur. 
Participação da Reunião: Os Vereadores Maurício Borges, Marcelo Maceda e o 
Presidente Interino Ronaldo Bento. Registraram Presença: Alberto Ferreira Sarra - 
Secretaria Seguranças Públicas, Eliabe de Freitas — Denutram, Silas Sampaio Teixeira 
(Coordenador do Departamento de Turismo), Silas Sampaio Teixeira — Coordenador 
de Turismo, Cristiano Cassimiro — Presidente da Mariana Tur, Antônio Marcos Ramos 

de Freitas — Mariana Tur, Raquel de Souza — Comandante da GCM Mariana ( 
Representando o Secretário Municipal de Segurança Pública, Sr. Antônio Marcos 
Ramos de Freitas), Ramon Magalhães, GCM- Representando de Segurança Públicãa, Sr. 
Antônio Marcos Ramos de Freitas - ABERTURA: “em nome de Deus e do povo 
Marianense, havendo número regimental” O Vereador Maurício Borges, inicianu os 
trabalhos agradecendo a presença de todos os presentes na'reunião, ressaltando estar 
presente representando a Comissão de Lazer e Turismo. Abordou seguidamente « ue a 
reunião tem como foco discutir as questões referidas pelo Sr. Antônio Diniz na “Tribuna 
Livre” na Reunião Ordinária, na qual a Comissão se comprometeu a auxiliá-lo para 
chegar a uma resolução das questões junto ao Prefeito Interino Ronaldo Bento e o 
Executivo. Pontuou que seria de suma importância que fosse relatado as dificul-dlades 
encontradas pelos representantes da Mariana Tur na recepção de turistas em Mariana. E 
que os Vereadores e o Prefeito sempre estão disponíveis para dialogar para soluções em 
pro! de melhorias para a Sociedade Marianense. Com a palavra, o Prefeito Interino 
Ronaldo Bento agradeceu a todos os presentes e desculpou-se com os Srs. Cristiuno e 
Antônio pelo fato de não ter podido participar de reunião matinal com os mesmos. 
Justificou que não foi possível estar presente por interferências circunstanciais que fugiu 
ao seu controle e que não conseguiu encaminhar uma fustificativa de sua ausência no 
encontro. Com a palavra, o Sr. Antônio afirmou que ligou para o Sr. Prefeito e a 
secretária informou que o mesmo estava atendendo uma demanda num determinado 
Distrito, devido às chuvas., Acrescentou que, questionou a Secretaria sobre qual Distrito 
se encontrava, pois possuía o interesse de ir ao encontro do Sr, Prefeito. Com a pa;avra, 
o Sr. o Prefeito Ronaldo Bento instruiu que a Mariana Tur utilizasse a palavra “Pelavra 
Aberta” na Reunião Ordinária da Câmara, sem se privar da oportunidade de dialozarem 
sobre o impasse ou com o Prefeito. Com a palavra, o Sr. Antônio afirmou que já havia 
encaminhado um requerimento para agendar uma reunião com o Prefeito c não 
receberam retormno da solicitação. Com a palavra o Sr. Prefeito Ronaldo Bento ressaltou 
que o foco de desenvolvimento econômico da cidade de Mariana deveria ser o turismo, 
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porém a arrecadação atual se funde nas empresas mineradoras. Afirmou que a Prefeitura 

possui disponibilidade e colaboração para com as demandas que envolvam o 

desenvolvimento do turismo. Com a palavra, o Sr Cristiano pontuou que o encontro 

com o Prefeito tinha o intuito de apresentar a ele, os membros de empresas que possuem 

interesse em investir em Mariana e tratar sobre a demandas do Terminal Turístico, 

localizado no Centro de Mariana. Sendo que seria apresentado ao prefeito: uma 

demonstrativa de um projeto de Turismo Virtual. Com a palavra, o Sr. Antônio, cidadão 

honorário de Mariana, explicou que desde sua vinda para a cidade já possuía discussões 

sobre normatizar o Terminal Turístico e que com o decorrer de mandatos nunta foi 

realizada uma resolução definitiva. Destacou que a recepção do turista em Mariana é 
realizada de melhor forma que em Ouro Preto. Disse que o turismo não se resume 

apenas o hotel para hospedagem, Hoje o turismo Marianense não pode mais contar com 
o Órgão da Sé, bem como a dificuldade encontrada em visitar a Mina de Pass.'àgem 
devido à cobrança de valor exorbitante na entrada. Disse que os ônibus de turistas não 

podem estacionar no terminal devido às vagas estarem sendo ocupadas por outros 

veiículos. Solicitaram o apoio da Guarda Civil para resolver à questão e se recusaram a 
auxiliar, por não haver uma Lei que implementasse a organização do Terminal Turístico. 

Outro problema é o fechamento do Centro Histórico quando há evento, dificultando a 
chegada dos turiístas. Sugeriu que fosse criado algumas Leis que benéficiem o turismo, 

os visitantes e consequentemente a cidade de Mariana. Finalizou sua fala questionando 

a possibilidade de a Prefeitura criar e disponibilizar um calendário de eventos da cidade 

de Mariana, para poderem organizar suas demandas de hospedagem com antecedência e 

não perderem as vagas de hospedagens, por não haver datas pré-definidas. Cóm a 

palavra, o Prefeito Ronaldo Bento exclamou estar acostumado a trabalhar com assuntos 
referentes aos setores de administração e outras áreas. Sendo que o setor de política de 

administração pública possui um descompasso de eficácia e que o calendário de eventos 

da cidade de Mariana possui algumas datas definidas e outras que oscilam conforimne as 
demandas do Município. Com a palavra, o Sr. Cristiano afirmou que revisões em 

governos provisórios são mais difíceis, sendo que a última revisão no calendário de 

eventos foi realizada em dois mil e dezoito e alguns eventos que constavam, não são 
mais realizados no Município. Esclareceu que o valor da diária dos hotéis ter sido de 

setecentos reais durante o Iron Bike Brasil/Mariana foi porque ofereceram” uma 

hospedagem diferenciada, desde café da manhã ao jantar. Com a palavra, o Sr. Antônio 

destacou que o Terminal Turístico deveria ser fiscalizado conforme a lei. Em resposta, o 
Sr. Prefeito Ronaldo Bento afirmou que quando uma lei autoriza os servidores a poder 

estacionar no Terminal, ocorre uma difusão nas vagas e que se fosse unicamente para o 

Turismo serla mais prático de fiscalizar, como, por exemplo: a retirada dos moradores 

em situação de rua que habitam o Terminal, o utilizando como casa, o fechamehto do 

contorno do Centro Histórico próximo ao terminal e as multas destinadas aos turistas 
que não conhecem os locais para estacionar. Com a palavra, o Sr. Freitas apontou dois 

fatores importantes, uma delas é a questão da carga e descarga, que há um projeto da 

Guarda Civil para organizar o funcionamento necessitando de um parecer favorável. 

Acrescentou haver uma dificuldade com os taxistas que denunciam a ocupação de vagas 

destinadas aos taxistas serem ocupadas por outros veículos resultando em multas, e, que 

as vagas destinadas aos servidores no Terminal deveriam ser realocadas para o Centro 
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de Convenções, pois para a retirada das viaturas do Terminal Turístico é necessário a 

disponibilização de vagas no Centro de Convenções. Com a palavra, o Sr.'.Silas 

ressaltou que ao assumir o setor da Secretaria de Turismo em Mariana, passou a se 

responsabilizar por várias demandas, ônibus terceirizados ocupando vagas no Terminal, 

problemas de ordem pública e outros. Agradeceu ao Prefeito pela reforma que está 

ocorrendo no terminal e reiterou que os problemas de ordem pública vão necessitar de 

uma resolução, pois os moradores de rua ainda são um impasse para o Terminal 

Turístico e há uma dificuldade em manter vigilância patrimonial vinte quatro horas por 

dia. Afirmou que o Terminal Turístico é Úúnico entre várias cidades, se tornando um 
atrativo para os Turistas. Prosseguiu destacando que o embarque e desembarque puderia 

ser no Terminal, apenas carecendo de um projeto a ser elaborado junto a Guarda “Civil 

para organizar o fluxo e pernoites. Com a palavra, a Sra, Raquel apresentou a ideia de 

retirar todas as vagas destinadas aos Servidores. Com a palavra, o Sr. Cristlano somou 
ser necessário que os Guardas Municipais possuam conhecimento sobre o local em que 

trabalha, auxiliando o turista que quer se informar sobre algo. Com a palavra, o Sr, Silas 

questionou se é possível retirar as vagas destinadas aos Servidores no Terminal. Com a 
palavra, a Sra. Raquel sugeriu que fossem credenciados apenas os veículos oficiais do 
Municipio e as vagas que sobrarem ficassem com os visitantes. Com a palavra, o Sr. 

Silas perguntou se seria necessária uma lei para colocar uma cancela no Terminal 

Turístico. Com a palavra, a Sra, Raquel afirmou que para o terminal Turístico não é 

necessário nenhum requerimento, porém o que se refere, ao centro de convenções 

demandara de ser suspenso e reescrito. Com a palavra, o Sr. Prefeito Ronaldo Bento 

sugeriu que fossem retiradas algumas vagas e destinadas para a Guarda Civil. Com a 

palavra, o Sr. Silas perguntou quando será confirmado e informado à Secretaria de 

Turismo a proibição de se estacionar no Terminal. Com a palavra, o Sr. Prefeito 

Ronaldo Bento solicitou a Mariana Tur, se possível, o financiamento das canceíâ;s do 

Terminal, em resposta, O Sr, Antônio respondeu que será avaliado, Com a palavra, o Sr, 

Silas sugeriu e ficou definido o prazo de quinze dias para que as viaturas sejam 
deslocadas para outro local, após esse prazo apenas os ônibus de turismo porderão 

estacionar no Terminal Turístico. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a 

tratar, o Presidente Maurício encerrou a reunião às quinze horas e dez minutos. Para 

constar, lavrou-se esta ata, que ser É assinada: 


